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Проведення якісного аудиту основних засобів є особ-

ливо актуальним питанням сьогодення. Визначення робо-

чих компонентів методики проведення аудиторської пере-

вірки основних засобів на підприємстві.  
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Вивченням цієї проблеми займалися у своїх наукових 

працях такі вчені, як Савченко А.М., Макаренко А.П., 

Бурятинський В.В., Утенкова К.О., Томчук В.В., Курсон 

О.О., Лесік Є.С. та інші. 

Вивчення певної літератури за темою дослідження 

виявив, що існує потреба в більш поглибленому вивченні 

теоретичних та практичних положень щодо поліпшення ве-

дення аудиту основних засобів та посилення контролю за 

ефективністю використання основних засобів на підприємстві. 

Відомо, що основні засоби є «… важливою складовою 

необоротних активів – матеріальних чи нематеріальних 

ресурсів підприємства, що багаторазово беруть участь у про-

цесі господарської діяльності та переносять свою вартість 

частинами на продукцію з метою отримання прибутку» [1]. 

Результативного обліку вимагає «… плідне вирішен-

ня завдань управління основними засобами та обґрунту-

вання інвестиційної політики в їх частці, аналізу та різнос-

тороннє використання інформації, яка надається. Також 

управління основними засобами набуває актуальність че-

рез широке поширення застосування прикладних програм з 

обліку, аналізу та аудиту» [2]. 

На думку дослідників Томчук В.В. та Лесік Є.С., аудит 

основних засобів є «… однією з найважливіших елементів 

загального аудиту суб’єкта господарювання і може значно 

впливати на його кінцеві результати. Цей процес досить 

трудомісткий і потребує обробки великої кількості інфор-

мації, тому покращення методики та організації аудиту ос-

новних засобів має особливе значення» [1]. 

Відповідно до НП(С)БО 7 «Основні засоби» «… основні 

засоби – матеріальні активи, які підприємство/установа 

утримує з метою використання їх у процесі виробницт-

ва/діяльності або постачання товарів, надання послуг, зда-

вання в оренду іншим особам або для здійснення адмініст-

ративних і соціально-культурних функцій, очікуваний строк 
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корисного використання (експлуатації) яких більше одного 

року (або операційного циклу, якщо він довший за рік)» [3]. 

Аудит основних засобів регламентується Законом 

України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську 

діяльність», що діє з 01.10.2018 р. та Міжнародними стан-

дартами аудиту. 

Мета проведення аудиту основних засобів відповідно 

до Міжнародних стандартів аудиту» є «… висловлення ау-

дитором незалежної професійної думки щодо правильності 

відображення у звітності підприємства інформації щодо 

основних засобів» [4]. 

Об’єктами аудиту основних засобів є групи основних 

засобів, їх вартість, правильність документального оформ-

лення операцій з основними засобами, достовірність облі-

ку та відображення основних засобів у фінансовій звітнос-

ті, а також показники використання основних засобів, вну-

трішній контроль, організація і планування забезпеченості 

та використання основних засобів на підприємстві. 

Завдання аудиту основних засобів є «… контроль та 

перевірка: дотриманням законодавства стосовно операцій з 

основними засобами; правильності класифікації та оцінки 

основних засобів; документального оформлення операцій, 

які пов’язані з рухом основних засобів; технічного стану і 

фактичної наявності груп основних засобів; відображення 

господарських операцій із надходження, реалізації, спи-

сання, ремонту основних засобів на рахунках бухгалтерсь-

кого обліку; нарахування амортизації; визначення фінан-

сових результатів від реалізації основних засобів; прове-

дення індексації, переоцінки основних засобів; операцій з 

орендованими та переданими в оренду основними засоба-

ми тощо» [1]. 

На думку Савченко А.М. та Бурятинського В.В., 

«методика аудиту основних засобів передбачає такі робочі 

компоненти, як: 
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1) загальний план, який складається аудитором до 

початку проведення аудиторської процедури; 

2) тест внутрішнього контролю, в якому аудитор оці-

нює ефективність контрольних процедур. Він потрібен для 

оцінки ризиків суттєвого викривлення облікової інформа-

ції на рівні облікових регістрів та фінансових звітів; 

3) програма аудиторської перевірки (документ, що 

складається аудитором при проведенні аудиторської пере-

вірки, що визначає послідовність, сукупність прийомів та 

методів аудиторської перевірки, склад виконавців та стро-

ки проведення перевірки);  

4) робочі документи аудитора, які аудитор викорис-

товує під час перевірки (до них належать: перевірка прави-

льності створення первинної вартості при їх надходженні, 

перевірка методу нарахування амортизації, перевірка відо-

браження нарахованої амортизації на рахунках обліку, пе-

ревірка тотожності даних Журналу і Головної книга, Відомо-

сті і Головної книги та перевірка достовірності інформації 

Балансу про засоби виробництва обліковій інформації); 

5) аудиторський звіт (складається згідно з вимогами 

законодавства, вважається важливим кінцевим компонен-

том фінансової звітності за МСФЗ)» [5].  

Отже, важливою складовою для здійснення підпри-

ємством господарської діяльності є забезпечення основни-

ми засобами. Методика проведення аудиту основних засо-

бів наводиться в плані, програмі аудиторської перевірки, 

при цьому використовується певний перелік аудиторських 

документів, а в кінці аудитор створює аудиторський ви-

сновок. Тому слід дотримуватися норм, регламентованих 

законодавством України, а саме Закон України «Про аудит 

фінансової звітності та аудиторську діяльність та Міжна-

родними стандартами аудиту, для забезпечення належного 

порядку обліку, достовірного відображення операцій в до-

кументації та ефективного використання основних засобів 

на підприємстві.  



 345 

Перелік посилань: 
1. Томчук В.В., Лесік Є.С. Сучасні аспекти аудиту основних за-

собів. Економіка і організація управління. 2018. Вип. 4. С. 100-110. 

2. Макаренко А. П., Курсон О. О. Удосконалення аудиту основ-

них засобів на підприємстві. Ефективна економіка. 2019. № 12. URL: 

http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=7484 (дата звернення: 

20.04.2023). 

3. Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 7 

«Основні засоби»: затв. наказом М-ва фінансів від 27 квіт. 2000 р. 

№ 92. URL: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0288-00 (дата звернен-

ня: 24.04.2023). 

4. Утенкова К. О. Аудит основних засобів підприємств АПВ в 

контексті вимог Міжнародних стандартів аудиту. Облік і фінанси. 

2012. № 1. С. 100-103. 

5. Савченко А. М., Бурятинський В. В. Концептуальні підходи 

та проблеми аудиту основних засобів. Ефективна економіка. 2019. 

№ 12. URL: http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=7477 (дата зве-

рнення: 20.04.2023). 

 

 

МІСЦЕ ТА РОЛЬ МОДЕЛЮВАННЯ ЯК МЕТОДУ 

НАУКОВОГО ПІЗНАННЯ В НАУКОВИХ 

ДОСЛІДЖЕННЯХ З ЕКОНОМІКИ 

 
Нужна О.А., канд. екон. наук, доцент 

Луцький національний технічний університет 

 

Метою науки є пізнання законів розвитку природи і 

суспільства, їх взаємного впливу, а також використання 

отриманих знань для життя людини і суспільства. 

Зміст і сутність науки, її розвиток через наукові дос-

лідження розглядають у своїх навчально-методичних видан-

нях автори Важинський С.Е., Щербак Т.І. [1], Корягін М.В., 

Чік М.Ю. [3], Мальська М., Паньків Н. [4], Поворознюк А.І., 

Панченко В.І., Філатова Г.Є. [5], Тушева В.В. [6], Швець Ф.Д. 

[7] та ін. 

Важливим елементом наукових досліджень є методи 

наукового пізнання.  


